

抗击疫情在一线 守护家园勇担当

张庄办事处

机关干部双线战“疫”尽职责

本报讯 近日,航空港区张庄办事处党工委迅速行动,全面分析局势,把握辖区防控的重点和弱点,树立了“双线战场,共同抗疫”的理念。张庄办事处全体机关干部闻令而动,严阵以待,一岗多责,共同进退。

核酸检测一线,他们是骨干信息员。张庄办事处主任李亮再次号召大家,在紧急关头扛稳政治责任,以张庄速度助推港区速度,以航空港区速度助推郑州速度。

听从指挥,服从命令。全体机关干部,分赴9个行政村、38个核酸检测点。他们戴上防护用具,穿上红马甲,化身业务熟练、经验丰富的骨干信息员。

开箱一编组一贴码一亮码一扫码一封箱,看似简单的动作,他们一天要重复上千次。测温区一等候区一采样区,短短20多米的距离,他们一天要走上万步。

入户排查一线,他们是尽职网格员。摸清中高风险返回人员的准确底数和居住地址,保证

居家隔离措施严格落实,大力开展入户排查专项行动。

机关干部化身网格员,奔赴一线,逐一排查租户的来源地、查验健康码,并填写《张庄村中高风险地区返郑人员信息统计表》,实地排查中高风险返回人员695人,与大数据反馈实现了互补共通,及时将遗漏人员纳入监管系统。入户签订《房东承诺书》1086份,加强了防控宣传,落实了监管责任。

记者 王军方 通讯员 张博

IT产业园社区

党建引领 红色物业助力核酸检测



本报讯 航空港区IT产业园社区服务中心坚持党建引领,以红色物业创建为契机,组织党员先锋队投入到富士康厂区和生活区疫情防控一线,堡垒建在一线、党旗飘在一线、党员冲在一线,助力辖区全员核酸检测工作。

建强组织。IT产业园社区服务中心辖区物业党支部第一时间制作了党旗、党员先锋队队旗和党员先锋岗标牌,插在防控卡口和各核酸检测点,亮明党员身份,树立先锋形象,表明抗疫决心,起到了良好的示范带动效应。

冲锋在前。各红色物业服

务队队员们主动放弃休息时间,带头到门岗卡点值守,提前规划布置检测现场,维持现场秩序,检测现场环境消杀,搬运防疫物资……哪里有困难、哪里有危险,哪里就有他们忙碌的身影。

服务群众。在多轮全员核酸检测中,他们不顾个人安危,听从指挥,服从命令,把群众安危冷暖放在心上,主动帮助聋哑员工亮码检测,对持有爱心卡的员工优先检测,加大宣传力度,全心全意服务辖区员工,以对党的无限忠诚努力践行初心使命。

记者 王军方 通讯员 谷明丽 文/图

成立28人风险管控专班严密排查

本报讯 “您好,这里是张庄办事处疫情防控小组,您以前是否到过中高风险区域,我们向您核实一下信息,您现在在哪里居住,您的健康码现在是什么颜色?您近期有没有做过核酸检测?……请您及时向村(社区)报备,一定做好个人防护,再见。”

这段话已成为张庄办事处张庄村信息员李丽珍接通电话后的固定语言。

自开始风险人员排查以来,她每天都会重复100遍以上。她们9名青年志愿者24小时不停地统计更新风险人员数据并第一时间上报。除了统计信息,她们还要制作隔离警示牌,逐个填写居家隔离人员信息。

“咱现在抓紧时间把明天上门为风险人员做核酸检测的人员分工制定好发给工作人员……”1月12日20时,在张庄村委会,张庄办事处党工委委员、张庄村包村干部赵宏亮正在和风险专班成员制定第二天的核酸检测安排。这是他24小时“连轴转”



的第8天。

旁边的会议室,“我们要立即行动,抓紧安排,今晚必须布置好”,55岁的张庄村党支部书记靳二保眼带血丝,正在对17个村组组长安排次日的核酸检测和风险排查等具体工作。

根据张庄村的复杂情况,张庄办事处党工委统一安排,办事处包村干部带头,全体村组干部靠前,他们充分发挥青年志愿者

信息统计快速的优势,成立了一支28人的张庄村风险管控专班,严密排查,精准掌控。

截至1月13日,张庄村已累计排查核实人员信息1500余条,更新数据9000余人次,实行居家隔离1113人,为张庄村的广大群众筑起了一道坚固的“守护墙”。

记者 王军方 通讯员 朱翔鹏 文/图

执法局驻村工作队

帮马家村销售1.5万斤滞销蔬菜

本报讯 “感谢驻村干部,你们是党派来的好干部,这次又帮俺们解决大问题了。”马家村菜农冉铁柱激动得反复说着这句话。原来,航空港区综合行政执法局驻村工作队帮他们卖掉了滞销的蔬菜。

2022年刚开年,疫情再次袭击绿城,人员流动被严格控制,集市被叫停,辛苦几个月的心血眼看就要打水漂,这可愁坏了航空港区冯堂办事处马家村蔬菜大棚示范园的农户们,驻村工作队始终关心关注着群众的生产生活,特别是以冉铁柱为代表致富带头人,更是驻村工作队的重点关注对象。

他们是第一批种植蔬菜大棚

的示范户,是马家村优化产业结构的关键所在。他们这一批大棚如果种植成功,将在2022年带动50户农户走蔬菜大棚产业发展的致富之路,如果蒜苗滞销,将大大打击群众种植蔬菜大棚的积极性,产业结构优化也将因此受挫。

工作队了解到这一情况后,及时向航空港区驻村办和派驻单位综合行政执法局汇报。

驻村工作队在上级领导的支持下,多方宣传,10余家企事业单位食堂纷纷来电洽谈采购,其中,豫中监狱一家就下订单1万余斤。经过3天的协调,他们终于把菜农滞销的1.5万斤蒜苗销售一空,为农户挽回近5万元的损失。记者 王军方

医护人员上门为特殊人群做核酸检测

本报讯 近几日,张庄办事处翟庄村核酸检测工作有条不紊,进展迅速。翟庄村“两委”干部在办事处包村干部李君川的带领下积极解决特殊人群核酸检测难题,多次带着医护人员上

门检测。

1月9日,翟庄村核酸检测人员和村干部、信息员等,来到行动不便的老年人、不能自主到场检测的村民家里,落实“敲门行动”“扫街净户”,为他们采集

咽拭子标本。

“力争检测率100%,不漏一户一人,这是我们的目标。”翟庄村党支部负责人说。

记者 王军方 通讯员 潘颖慧 周艳红

明港办事处

党员带头冲锋在重点项目核酸检测一线

本报讯 近日,航空港区明港办事处加大对重点人群的核酸检测保障力度,他们根据项目工人上下班时间,合理统筹、精心安排,确保应检尽检,不落一人。

梅河芳邻项目是重点项目,参加核酸检测的重点人群数量基数大。

“我志愿加入中国共产党……”1月9日,在航空港区明港办事处梅河芳邻项目核酸检测点临

时党支部,7名共产党员在重温誓词后,迅速回到各自的岗位上开展核酸检测工作。

为保证工程建设与人员检测两不误,明港办事处专门在工地外设置一个检测点,抽调骨干力量成立临时党支部,搭建专用的检测场地,并为医生提供取暖设备,尽最大可能创造良好的检测环境。

工人上工和歇工时间集

中,大家都集中在中午歇工时间排队检测。为避免人员密集、排队过长,检测点增加医护人员,并安排医生轮班吃饭,保证中午检测不中断,确保检测按时高效完成。

针对个别行动不便人员,明港办事处安排开通绿色通道,做到以人为本,人民至上。

记者 王军方 通讯员 高冬艳

市公安局航空港分局

开展疫情防控期间反诈宣传

本报讯 疫情期间,很多市民与电子产品为伴,易遭到电信诈骗的侵扰,此时也是宣传反诈的好时机。近日,郑州市公安局航空港分局多措并举,发挥线上线下宣传优势,强化警力部署,明确职责任务,具化工作措施,掀起新一轮防范电信网络诈骗宣传热潮。

活动中,分局利用网络媒体多渠道扩大宣传辐射面,推送反诈信息,指导下载安装“国家反

诈中心”APP。同时,他们在核酸检测点通过发放宣传手册、悬挂宣传横幅等形式,结合典型电信诈骗案例,向群众介绍电信诈骗,犯罪分子的惯用手法、作案方式以及电信诈骗的种类、特点和危害性,普及防范电信诈骗常识,组建反电信诈骗宣传群,针对近期诈骗案件发案新特点,总结推广4种骗术及6种具体防范措施。记者 王军方 通讯员 孟嘟嘟